Департамент освіти і науки Вінницької обласної державної адміністрації
КВНЗ «Вінницька академія неперервної освіти» 
ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з біології
10 клас			08 грудня 2019 р.
І. Тестовий тур
Завдання групи А
Уважно прочитайте наступні запитання. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів 
відповідей правильним є тільки один. Визначте правильний варіант відповіді:_______________
1. Визначте рослину, яка має таку будову квітки: 4 чашолистки, 4 пелюстки, 6 тичинок, із яких 4 довгих і 2 коротких, 1 маточка
[image: http://e-lib.gasu.ru/eposobia/bondarenko2/pic/139_2.jpg]А  квасоля 	Б  дика редька	В  картопля	Г  суниця
2.  Визначте, яким членистоногим властивий ротовий апарат, зображений на рисунку
	А жуки 	Б  перетинчастокрилі	В  лускокрилі	Г  клопи
3. Визначте, яка речовина з’являється у вторинній сечі при порушенні роботи нирок
	А сечовина	Б  мінеральні речовини	В  білок	Г  аміак
4. Вкажіть місце синтезу АТФ у еукаріотичній клітині
	А лізосома	Б  комплекс Гольджі	В  рибосома	Г  мітохондрія
5. Визначте тип і спосіб живлення грибів
	А  осмотрофні гетеротрофи	 	Б  осмотрофні автотрофи
	В  фототрофні автотрофи	Г  фаготрофні гетеротрофи
6. Вкажіть, як зміниться еритроцит, поміщений у дистильовану воду
	А не зміниться	Б  стане безбарвним	В зморщиться	Г порушиться його цілісність
7. Вкажіть, коли  кров птахів збагачується киснем під час польоту
	А тільки під час вдиху	Б  тільки під час видиху	В  під час вдиху та видиху	Г у проміжку між вдихами 
8. Вкажіть, що являє собою амніон
	А епітелій зародка	Б  зародкова оболонка	В  частина зародка	Г  порожнина тіла
9. У людини ген карих очей – домінантна ознака, а блакитних – рецисивна. Визначте ймовірність народження блакитноокої дитини від гетерозиготних карооких батьків
	А  0%	Б  25%	В  50%	Г  100%
10. Вкажіть сукупність процесів, які відбуваються у клітинах еукаріот і призводять до перетворення незрілої РНК на функціонально-активну форму
	А  транскрипція 	Б  сплайсинг	В  процесинг	Г  трансляція
11. Вкажіть сполуку, яка є кінцевим продуктом гліколізу
А  піруват	Б  лактат	В  оцтова кислота	Г  СО 2
12. Вкажіть головні білки сполучної тканини
А  протаміни і гістони	Б  альбуміни і глобуліни	В  актин та міозин	Г колаген та еластин
13. Вкажіть науку, яка займається перенесенням генів з одного організму до іншого з метою отримання трансгенних організмів
	А  біоніка	Б  клітинна інженерія	В  генна інженерія	Г  мікробіологія
14. Визначте, у яких організмів дихальна система пов’язана функціонально з кровоносною системою
	А ракоподібні	Б  кишковопорожнинні	В  комахи	Г  круглі черви
Завдання групи Б
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є 
правильними. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильними можуть бути від одного до п’яти:
15. Визначте, які організми здатні розщеплювати целюлозу
	А  бактерії - симбіонти термітів	Б  бактерії - симбіонти корови
	В  інфузорії - симбіонти корови	Г  корова	Д  терміти
16. Визначте, ДНК яких структур НЕ відноситься до позаядерної
А  хромосом 	Б  плазмід	В  хлоропластів	Г  мітохондрій	Д  вірусів
17. Вкажіть особливості будови скелета людини, пов’язані з прямоходінням
А  склепіння стопи 	Б  чашоподібний таз	В  великий палець руки протиставлений іншим пальцям
	Г  шийний відділ хребта має 7 хребців	Д  фізіологічні вигини хребта
18. Визначте функції, які притаманні квітці у покритонасінних рослин
	А утворення спор 	Б  утворення гамет	В  забезпечує статеве розмноження
	Г  забезпечує вегетативне розмноження	Д  забезпечує нестатеве розмноження
19. Визначте показники, які зменшуються при русі крові на шляху:
	аорта → артерії → капіляри → венули → вени  
	А швидкість руху крові 	 Б  тиск крові	В  концентрація СО2	Г  концентрація О2	Д  кількість Нв
20. Вкажіть ознаки, що характеризують умови, за яких відбувається фотосинтез  
	А  певний склад повітря	 	Б  наявність сонячного світла
	В  наявність води та вуглекислого газу	Г  листкова мозаїка	Д  неушкоджені хлоропласти
21. Визначте, які гриби можуть зменшити урожай злакових
А  сажка	Б  фітофтора	В  мукор 	Г  чага	Д  ріжки
22. Вкажіть спільні риси мітохондрій та пероксисом
А  наявність подвійної мембрани	Б  наявність матриксу з ферментами
В  симбіотичне походження 	Г  здатність здійснювати біогенез жовчних кислот
	Д  утворення шляхом відщеплення від існуючих органел того ж типу
23. Вкажіть, чим відрізняються молекули ДНК, виділені з клітин різних видів організмів
А  фосфатним залишком	Б  пентозою	В  кількістю аміногруп
Г  кількістю пар нуклеотидів 	Д  послідовністю азотистих основ 
24. Визначте органели, які мають подвійну мембрану
А  рибосоми	Б  хлоропласти 	В  ендоплазматична сітка	Г  мітохондрії	Д  лізосоми
25. Вкажіть організми, які не мають у своїх клітинах мітохондрій
А  покритонасінні	Б  найпростіші	В  бактерії	Г  гриби	Д  віруси
26. Визначте біополімери, мономерами яких НЕ є  моносахариди 
А  крохмаль	Б  глікоген	В  інсулін	Г  інулін	Д  гемоглобін
27. Визначте місце у хлоропласті, де відбувається світловий етап фотосинтезу 
А  у головці молекули хлорофілу 	Б  у стромі	В  у молекулі ДНК
Г  на зовнішній мембрані  	Д  на мембранах тилакоїдів 
28. Встановіть відповідність між речовиною та її мономером
1  хітин 	А  АМФ
2  пепсин	Б  дипептид
3  і-РНК	В  моносахарид
4  АТФ	Г  амінокислота
	Д  нуклеотид
29. Встановіть відповідність між органелами та їх ознаками
1  хлоропласт	А  забезпечує реплікацію ДНК
2  лейкопласт	Б  утворює травні вакуолі
3  ядро	В  забезпечує відновлення клітинних мембран
4  лізосома	Г  двомембранна органела рослинної клітини
	Д  безбарвна пластида
30. [image: Цибуля ріпчаста: користь і шкода][image: Результат пошуку зображень за запитом "подорожник"][image: Результат пошуку зображень за запитом "петрушка"][image: Результат пошуку зображень за запитом "пшениця"]Встановіть відповідність між рослиною та типом суцвіття, характерним для неї	
	1	2	3	4
1	А  простий колос
2	Б  складний колос
3	В  волоть
4	Г  простий зонтик
	Д  складний зонтик
Завдання групи В
[image: ]Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. Бажаємо успіху!
В 1. Проаналізувавши рисунок, дайте відповіді на наступні запитання:
В 1.1. Вкажіть відділ, до якого відноситься рослина, зображена на рисунку
А  Хвощеподібні	В  Папоротеподібні
Б  Покритонасінні	Г  Голонасінні
В 1.2. Вкажіть, яке покоління переважає у її життєвому циклі	
А  спорофіт	В  гаметофіт
В 1.3. Встановіть відповідність між елементами рисунка, позначеними цифрами, та їхніми назвами з переліку
А  маточки	Б  пелюстки	В  квітколоже
Г  тичинки	Д  чашолистки 	Е  квітконіжка
В 2. Проаналізувавши рисунок, дайте відповіді на запитання:
В 2.1. Встановіть відповідність між органелами та функціями, характерними для них	
[image: Описание: Пов’язане зображення]1  		А  синтез білків
2  		Б  фотосинтез
3  		В  мітоз
4  		Г  клітинне дихання 
	Д  транспорт речовин у клітині
В 2.2. Вкажіть, які з органел є двомембранними
А  1	Б  2	В  3	Г  4
В 2.3. Визначте, у яких органелах є власна ДНК 
А  1	Б  2	В  3	Г  4
В 2.4. Визначте, які з органел можуть бути пов’язані між собою структурно
А  1 і 2	Б  1 і 3	В  1 і 4	Г  2 і 3	Д  3 і 4



ІІ. Практичний тур 
ОСОБЛИВОСТІ БУДОВИ СЕНСОРНИХ СИСТЕМ ЛЮДИНИ
[image: ]Хід роботи:
1. Уважно ознайомтесь із зображенням на рисунку. 
2. Дайте відповіді на запитання:
2.1.  Визначте, яку частину аналізатора зображено на рисунку. Який це аналізатор?
2.2.   Опишіть будову органа, зображеного на рисунку. 
2.3. Використовуючи цифри, які позначають його складові, складіть схему проходження звукової хвилі та утворення нервового імпульсу.
2.4.   Складіть схему даного аналізатора.
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